

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б)  
городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 86 (4042) ПЯТНИЦА, 20 ИЮЛЯ 1945 г. | Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

## Массово-политическую работу — в центр внимания

Бюро райкома ВКП(б) заслушало и обсудило доклады Шерстинской, Красносельской и Ново-Усадской колхозной парторганизаций о руководстве агитколлективами и о состоянии массово-политической работы в колхозах в связи с подготовкой и проведением уборки урожая. Бюро райкома партии отметило, что Красносельский агитколлектив провел большую работу в период весеннего сева и сейчас повседневно мобилизует колхозников на борьбу за уход за посевами и вокруг вопросов подготовки к уборке урожая. Агитаторы Красносельской парторганизации за последние три месяца провели 270 бесед, 15 лекций, 25 докладов, 320 громких чтиков, выпустили 120 «боевых листков» и 18 общеколхозных стенгазет.

Действенной формой агитации являются листовки-молнии и «Крокодил», которые вошли в повседневную практику работы Красносельского агитколлектива.

Красочные, содержательные и художественно оформленные они поднимают на пик славы передовиков, стахановцев полей и крепко бичуют разгильдяев и лодырей. Только в период весеннего сева было выпущено 70 «молний» и 25 «Крокодилов».

Агитаторы своевременно доводят до колхозников решения партии и правительства, информируют о важнейших событиях. Во всех бригадах проведены беседы и доклады о XII сессии Верховного Совета СССР, разъяснен закон о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии. На бригадных собраниях обсуждены решения XX пленума обкома ВКП(б) и решение бюро обкома ВКП(б) об уходе за посевами сельскохозяйственных культур в колхозах и совхозах.

В клубе и в поле проводятся беседы на естественно-научные темы. Агитаторы Красносельской парторганизации умело сочетают агитационную работу с хозяйственными задачами, стоящими перед колхозами, выступая организаторами социалистического соревнования за образцовый уход за посевами, за перевыполнение норм выработки, за внедрение индивидуальной сдельщины и подготовку к уборке урожая. На досках показателей ежедневно отражается ход работы по бригадам и звеньям. Передовики сельскохозяйственных работ занесены на доску почета.

Лучшими агитаторами и организаторами агитационно-массовой работы являются культработники тов. Гречкова, учительницы тт. Сударикова, Грибнева, Батанина и другие.

Агитколлектив Красносельской парторганизации мог бы сделать еще больше, если бы секретарь парторганизации тов. Жуков уделял должное внимание этому важнейшему участку партийной работы и сам бы выкал в работу агитколлектива. Однако, он самоу-

странился от массовой работы, с агитаторами не беседует, семинары с ними не проводит и опыт их работы не обобщает.

Плохо занимаются массово-политической работой Шерстинская и Ново-Усадская колхозная парторганизации. В Шерстинской парторганизации из 39 агитаторов почти половина бездействует. Агитационная работа здесь идет беспланово, самоотъем, беседы проводятся редко, «боевые листки» и стенгазеты выходят нерегулярно. Такое же положение и в Ново-Усадской парторганизации.

Чем же объяснить, что, несмотря на наличие в этих колхозах значительного количества хорошо подготовленных агитаторов, массово-политическая работа находится на низком уровне? Причина в том, что секретари парторганизаций Панкратов и Рунов не занимаются вопросами массово-политической работы, не руководят агитколлективами. В июне и июле они не провели ни одного семинара агитаторов. Они много разговаривают о массово-политической работе, а по существу ею не занимаются, не вникают в работу агитаторов, не оказывают им конкретной помощи. Например, агитаторы Пятицкого колхоза — учителя школы Перепеловский и Перепеловская в течение весны и лета не провели среди колхозников никакой работы, а секретарь парторганизации тов. Панкратов не интересовался работой таких агитаторов.

Бюро райкома ВКП(б) обсудило такую практику «невмешательства» в работу агитколлективов со стороны секретарей парторганизаций и разъяснило им, что они допускают большую политическую ошибку.

Бюро райкома партии предложило всем парторганизациям перестроить массово-политическую работу в направлении мобилизации колхозных масс на выполнение решений XX пленума обкома ВКП(б). Составить развернутые планы массово-политической работы на период подготовки и проведения уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов и утвердить их на партийных собраниях.

Семинары агитаторов созывать ежедневно, чтобы агитаторы получали установки по содержанию работы в связи с конкретными задачами колхозов, обменивались опытом работы.

Задача партийных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы массово-политическую работу нацелить на лучшее выращивание урожая, достойного нашей Победы, на быструю уборку и досрочную сдачу сельскохозяйственных продуктов государству. Способствовать этим дальнейшему укреплению военно-экономической мощи нашего советского государства.

А. КИСЕЛЕВ,  
зам. заведующего отделом  
пропаганды и агитации  
райкома ВКП(б).

## 1004 Прибытие в Берлин И. В. Сталина и В. М. Молотова

БЕРЛИН, 17 июля (ТАСС). 16 июля в Берлин прибыли Председатель Совета Народных Комиссаров СССР Генералиссимус И. В. Сталин и Народный Комиссар Иностранных дел СССР В. М. Молотов.

### ОТКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ ГЛАВ ТРЕХ ВЕЛИКИХ ДЕРЖАВ В БЕРЛИНЕ (Коммюнике)

Берлинская Конференция Глав Правительств Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза открылась сегодня в 5 часов пополудни.

Президент Соединенных Штатов был приглашен его двумя коллегами председательствовать на заседаниях Конференции. Имел место предварительный обмен мнениями относительно вопросов, требующих решения Глав трех Правительств.

Решено, что три министра иностранных дел будут регулярно встречаться в целях осуществления подготовительной работы Конференции.

Берлин, 17 июля 1945 г.

## Многодетные матери награждены орденами „Материнская слава“ и медалями „Медаль материнства“

Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены от имени Президиума Верховного Совета СССР Орденом „МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА“ II СТЕПЕНИ:

Андропова Е. И. — Выездное,  
Сорокина М. Н. — „  
Вязовова П. В. — „  
Копылова Е. М. — „  
Малаховская М. А. — „  
Бухвалова Е. Д. — Морозовка,  
Козлова М. И. — „  
Козлова А. Г. — „

Орденом „МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА“ III СТЕПЕНИ:

Корнилова Л. В. — Выездное,  
Чернышова О. М. — „  
Кострова В. А. — Пушкирка,  
Бритова М. А. — Вас.-Враг,  
Бухвалова Н. А. — Морозовка.

Медалью „МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА“ I СТЕПЕНИ:

Куликова Е. А. — Выездное.

Медалью „МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА“ II СТЕПЕНИ

Грачева М. С. — Выездное.

Лилуева А. А. — Выездное.

18 июля награжденные многодетные матери были приглашены в здание райисполкома. Председатель райисполкома тов. Волонин поздравил их с высокой правительственной наградой и вручил им ордена и медали.

Получая награду, многодетные матери благодарили советское правительство и коммунистическую партию за внимание и заботу о них.

## Большая радость

Мне 66 лет. Я родила и воспитала 6 детей. У меня было три сына. Все они защищали нашу любимую Родину от немецких захватчиков. Двое из них погибли в боях. Сыну Александру правительством посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Советское правительство оказывает мне помощь. Я получаю по-

собие — 300 рублей в месяц. Сельский совет обеспечил мою семью квартирой.

Я получила высокую правительственную награду „Медаль материнства“ I степени. Это для меня большая радость. Благодарю правительство и партию за внимание к нам, многодетным матерям.

Е. А. КУЛИКОВА.

## Спасибо партии и правительству

Старшей моей дочери шестнадцать лет, младшему сыну 5 месяцев. Муж и старшая дочь работают в артели „Возрождение“. Четырнадцатилетняя дочка Зоя работает в сельсовете рассыльной.

Правительство помогает мне в воспитании детей. Я получаю государственное пособие по многодетности.

## Горжусь своими детьми

У меня пять сыновей и три дочери. Двое сыновей и дочь были на фронте. Сын Сергей после ранения возвратился домой. Он за боевые заслуги награжден медалью. Дочь и три сына работают в колхозе. Сын Владимир и дочь Евдокия работают на колхозных полях по-ударному. Своими детьми я горжусь.

Мужу моему 61 год. Он тоже работает в колхозе. Сама я занимаюсь домашним хозяйством.

Большое спасибо советскому правительству, коммунистической партии и товарищу Сталину за заботу о многодетных матерях.

Я переживаю неопишемую радость. Правительство наградило меня орденом „Материнская слава“ II степени. Обещаю партии и правительству хорошо воспитать своих детей, чтобы они были полезными родине.

Е. И. АНДРОНОВА.

За воспитание детей я получила орден „Материнская слава“ II степени.

Награда окрыляет меня. Спасибо правительству и партии за награду.

М. Н. СОРОКИНА.

## Благодарим

Мы, демобилизованные бойцы, возвращающиеся на свою родину в Красноярский край, весьма тронуты радужным приемом, организационной вкусной и сытного обеда на станции Арзамас II.

Благодарим партийные, советские и общественные организации города Арзамаса за оказанное нам внимание.

Даем обещание советскому правительству и коммунистической партии, что мы, воины-победители, самоотверженно будем работать на колхозных полях, на фабриках и заводах.

По поручению бойцов  
ЛЕБЕДЕВ, АКУЛЯСОН.

## Выполнили план сдачи сена государству

Пять колхозов района — Хватовский, Новоселковский, Сальниковский, Ивановский, Ровнегский полностью выполнили план сдачи сена государству.

Близки к выполнению плана сдачи сена государству Абрамовский, Выездновский и Ездаковский колхозы.

## Не приступили к выполнению своих обязательств

Давно ведут сенокосение колхозы: Пятицкий, Замытинский, Шерстинский, Шерстинского сельсовета, Водоватовский. Но они все еще не приступили к выполнению своих обязательств перед государством, тогда как им нужно сдать сена 30 процентов плана района.

Руководители указанных колхозов своим безответственным отношением ставят под угрозу срыва выполнение плана сдачи сена государству.

Спрашивается, когда же они раскочуются и организуют сдачу сена на заготовительный пункт? Время не ждет, не за горами уборка урожая.

Н. ЧЕЧЕВИЧКИН.

## Подготовка к уборочной

Казакровский колхоз подготовил к уборке урожая уборочные машины и инвентарь. Подготовлено требуемое количество мешкотары. Телеса отремонтированы, план уборочной составлен.

Казакорцы решили провести уборку зерновых в 9 дней.

## Колес нет, серпы без ручек

Райпотребсоюз заготовил товары для колхозов на время подготовки и проведения уборочных работ — 3 тонны веревки, 100 кос, 1,5 тонны колесной мази, 800 брусков, 500 граблей, соли и спичек в достаточном количестве.

Особенно большой спрос на колесную мазь, веревку, колеса. Колес совершенно нет. Заготовленного количества мази и веревки недостаточно. Имеется 150 серпов, но без ручек.

Задача руководителей райпотребсоюза и сельпо — лучше обслужить колхозы и колхозников во время подготовки и проведения уборочной.

А. БРАЖНИКОВА.

# Убрать урожай быстро и хорошо

Коммунисты Абрамовской партийной организации собрались на партийное собрание, чтобы обсудить постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“.

Партийное собрание приветствовало постановление правительства и партии, являющееся развернутой программой подготовки и проведения уборочной кампании.

Выступавшие на собрании указали ряд недочетов в подготовке к уборке урожая.

Коммунист Н. А. Сазонов рассказал, как готовится к уборочной Веригинский колхоз имени К. Маркса. Здесь исправны жатки, завезено горючее, но еще не очищен ток, не закончен ремонт трансмиссии, не приобретено недостающее количество мешков. В прошлом году в организации труда на молотбе были недочеты, своевременно они не были устранены, что привело к затяжке этой работы.

Подготовка к уборочной неотложная задача, — говорит председатель сельсовета тов. Котков. Не все колхозы нашего сельсовета успешно справляются с этой задачей. Плохо идет ремонт уборочных машин и инвентаря в Мерлинском колхозе. Не закончен ремонт жатки в Забелинском колхозе. Серьезное внимание должно быть уделено подготовке дорог и мостов. Председатель Веригинского колхоза Влинов до сих пор не организовал ремонт моста, находящегося на территории колхоза. Готовясь к сдаче продуктов государству, надо серьезно подойти к вопросу укомплектования транспортных бригад, выделив для них надежных бригадиров.

О подготовке к уборочным работам Мерлинского колхоза рассказали коммунисты В. П. Пронин и И. Г. Кирпичев. В этом колхозе медленно ремонтируют жатки, не отремонтирована веялка, не

вызубрены серпы, молотильный сарай раскрыт, нет запаса горючего. — Убрать урожай вовремя и без потерь, досрочно выполнить свои обязательства перед государством — вот наша задача, — говорит секретарь парторганизации А. М. Томлина.

Она рассказывает, как готовится к уборке урожая руководимый ею Абрамовская колхоз „Воробья“. Молотилки и веялки в полной исправности, токи подготовлены. Приобретено 300 новых мешков. Для телег недостает ходов, заказ на них сделан, и через неделю они будут готовы. Транспортная бригада создана. Надо укомплектовать молотильные бригады, правильно подобрать и расставить всю рабочую силу.

В подготовке к уборке урожая, — говорит тов. Томлина, — нельзя ничего забывать, начиная от серпа и кончая метлой, надо предусмотреть все „каюча“. Нужно обеспечить точный учет урожая и строгую его одачу. Наши колхозы имеют возможность провести уборку озимых культур в 10 дней, яровых — в 15. Чтобы притти к уборке подготовленными, колхозы должны усилить темпы ремонта машин и инвентаря, закончить его не позднее 25 июля. В ближайшие дни закончить составление планов уборочных работ и довести их до колхозников. Большую работу нам нужно провести по разъяснению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) среди колхозников.

Партийное собрание приняло решение в сжатые сроки и высококачественно убрать урожай. Провести уборку озимых в 10 дней, яровых — в 15.

Коммунисты закреплены за колхозами. На них возложена ответственность за проведение подготовки и уборки урожая.

В колхозах сельсовета проводятся общеколхозные собрания по ознакомлению с постановлением правительства и партии.

В. ВИКТРОВА.



Богатый урожай собирается получить в этом году колхоз имени Революции, Советского района, Краснодарского края. Колхозники дружно выходят на прополку густых всходов. На снимке: передовое звено М. Н. Грухмановой за прополкой. Фото П. Кальницкого. Фотохроника ТАСС

## По Советскому Союзу

В нашей стране растет и ширится социалистическое соревнование в честь Победы. В ряды его участников вступают все новые и новые предприятия различных отраслей социалистической промышленности.

Первыми с патристическими призывом о соревновании выступили металлурги. Затем последовали обрабечивающие коллектива Московского автозавода имени Сталина, работников двух прославленных авиационных заводов — самолетостроительного № 153 и авиадвигательного № 26, работников Коломенского ордена Ленина машиностроительного завода имени Куйбышева и работников строительного монтажных организаций Наркомстроя СССР.

В обращении работников авиационных заводов говорится: „Мы призываем всех авиационников работать и в мирное время с такой же самоотверженностью и с таким же мужеством, как и во время войны. Мы должны дать военному и гражданскому воздушному флоту столько самолетов и моторов, сколько от нас потребуется, а наряду с этим наладить выпуск гражданской продукции — автомобильных моторов, автобусов, тракторных моторов, мотоциклов, велосипедов, товаров широкого потребления“.

В свою очередь колхозники призывают своих товарищей шире развернуть производство металлургического и шахтного оборудования, паровозов, дизелей, турбин, котлов, автомобилей, сделать новый шаг вперед в области технического прогресса.

Строители призывают своих товарищей напрячь все силы для того, чтобы быстрее вводить в строй новые и восстанавливаемые дома, мартены, электростанции, шахты, заводы, фабрики, жилые дома, больницы, школы.

\* Ленинградский металлургический завод имени Сталина приступил к изготовлению шести гидротурбин для восстанавливаемой Днепровской гидроэлектростанции. Мощность каждой турбины 100 тысяч лошадиных сил, тогда как мощность каждой американской гидротурбины, установленной на станции до войны, не превышала 91 тысячи лошадиных сил.

\* В Донбассе вступила в строй самая крупная в тресте „Макиевуголь“ шахта „Пролетарская-Крутая“. Ее восстанавливали сами шахтеры и приехавшие в Донбасс украинские колхозники. В шахте, как и до войны, работают электровазны. Погрузка угля в железнодорожные вагоны механизирована.

## Международный обзор

Иностранная печать уделяет большое внимание встрече руководителей СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки.

Опыт войны показал, какое огромное значение имеет личное общение лидеров великих держав. Встречи в Тегеране и в Крыму привели к выработке единых планов, позволивших с успехом завершить военный разгром Германии, разрешить вопрос о Польше, об организации мира и безопасности. Понятно поэтому, что профашистская печать и реакционные круги ряда стран делают все для того, чтобы помешать продолжению в мирной обстановке сотрудничества Обединенных Наций, сложившегося во время войны. Они раздувают имеющиеся трудности и неустанно твердят о противоречиях между союзниками. Используются даже такие реакционные деятели, как бывший рейхсканцлер Германии Брюнинг и известный промышленник Гугенберг, помогавшие Гитлеру притти к власти. Стремясь спасти военную и промышленную мощь Германии, эти люди кричат „о красной опасности“, о неизбежности столкновения Англии и США с Советским Союзом.

Над осуществлением планов срыва сотрудничества Обединенных Наций усердно хлопочут и близкие к фашистам деятели като-

лической церкви и польские реакционные эмигранты, ищущие теперь пристанище в любой антисоветской подворотне.

Орган английской рабочей партии „Дейли геральд“ сообщает, что Гугенберг вручил английской военной администрации план экономического переустройства Германии, запугивая при этом англичан коммунистической опасностью. Таким образом, этот человек, непосредственно участвующий в подготовке фашистской диктатуры, пытается снова вылезти на поверхность.

Между тем, на днях американская печать опубликовала собранные американской администрацией в Германии данные, изобличающие теснейшее сотрудничество немецких промышленников с фашистскими лидерами. Так Эйзенхауэру вручен документ, указывающий, что еще в 1933 году на совещании у Геринга, при участии 20 видных промышленников — Шахта, Фелгера, Круппа и других было принято решение о создании избирательного фонда фашистской партии в три миллиона марок. Получено подтверждение непосредственного участия в фашистской агрессии крупнейшего химического объединения „И. Г. Фарбениндустри“, директоры которого получали ог-

ромные прибыли благодаря оккупации Польши, Чехословакии и Франции. Американские власти в Баварии производят аресты видных промышленников. Арестованы, в частности, лица связанные с заводами Симменс-Шукерта, Мессершмидта, Юнкера и другими. Тесное сотрудничество великих держав должно помочь полностью реализовать решения Крымской конференции в отношении разоружения и обезвреживания Германии, должно помочь разбить провокационную игру немецких и иных реакционеров, пытающихся сласти военную мощь Германии.

В ряде стран Западной Европы после их освобождения от немецкой оккупации стоит вопрос об организации государственной власти. В Бельгии идет борьба вокруг вопроса о возвращении или не возвращении королю, оставшегося народ в беде и славшегося немцам. В других странах демократические круги требуют очищения государственного аппарата и самих правительств от лиц, сотрудничавших с немцами. Во Франции народ, прошедший через горькие испытания оккупации немцев, стоит перед задачей организации постоянной конституционной власти.

На днях в Париже состоялась сессия Генеральных Штатов

французского возрождения. 2000 представителей различных местных организаций — рабочие, крестьяне, интеллигенты, предприниматели, священники единогласно приняли резолюцию, выражающую пожелания, записанные в наказах. Принятая резолюция требует серьезной чистки учреждений Франции от пособников немцев, требует „возвращения к правам свободы уважения прав человека, упразднения трестов“ и т. д.

Одним из главных требований этих представителей народа является созыв полноправного учредительного собрания для выработки конституции и создания демократического правительства. В буржуазных кругах Франции надеются, что избираемое 14 октября учредительное собрание сохранит прежнюю конституцию 1.875 года с ее недемократическим сенатом, конституцию, обеспечивавшую господство так называемых 200 семейств — группы финансовых королей, своей антинародной политикой приведших Францию к катастрофе 1940 года.

Силы сопротивления, коммунистическая и социалистическая партии и другие демократические организации, возглавившие народ в его освободительной борьбе, защищают дозуг полноправного учредительного собрания и демократизации Франции.

В. Гришанин.

## На оздоровительной площадке

— Раз, два, левой! Левай! — раздается звонкий девичий голос. Пионерская детская оздоровительная площадка Галя Григорьева ведет детей на завтрак. С утренней физкультурной зарядки ребята идут бодрые и румяные.

— Люблю я детей, — говорит заведующая площадкой Антонина Ивановна Пантелева, провожая строй ласковым взглядом. — Уж я не первое лето детской площадкой заведу. В военные годы работала, нынче тоже этому делу решила отпуск посвятить. И Галя со мной второй год работает. Любит ее ребята, слушаются. Очень любят дети старшую воспитательницу Надежду Ивановну Устинову. Скучают они без нее и просят, чтобы я ей выходных не давала.

— А вот наш лагерь, — сказала Антонина Ивановна, указывая на здание школы имени Чкалова.

При входе в класс меня останавливает светловолосая девочка.

— Надо спросить разрешение. — подсказывает мне Антонина Ивановна. — Это дежурная первого строя Люся Григорьева.

— Можно войти?

— Войдите.

Впустив нас и поздоровавшись, Люся снова занимает свой пост у двери.

— Дежурная я сегодня, — поясняет она, — и должна смотреть, чтобы дети в комнате не шалили.

Дежурная оказалась разговорчивой и общительной. Она рассказала, что в этой самой комнате училась нынче первую зиму в школе и что ее за отличную учебу наградили похвальной грамотой.

— У меня в жизни только две тройки было — гордо заявляет она.

— А сколько тебе лет?

— Через пять дней восемь уже исполнится.

Старательно учились дети зимой, летом они хорошо отдыхают.

После вкусного, сытного завтрака начинаются веселые игры на лугах, купанье в реке, чтение увлекательных сказок и рассказов. Веселые и загорелые приходят они на обед. Усевшись за столы, долго не могут успокоиться, рассказывая друг другу о пойманной стрекозе и собранных цветах.

Обед сменяется отдыхом. Дети расходятся по комнатам, тщательно убранным Любовью Ильиничной Шемакиной, и утомленные, но довольные быстро засыпают.

За отдыхом следует полдник. А там снова игры, рисование, рукоделие. Много дел у старших. Они помогают в прополке моркови на огороде госпиталя. Теперь разучивают песни, которые будут исполняться хором под руководством Сергея Николаевича Лихонина. Решено подготовить концерт. Ученица третьего класса Ната Меркуленко сплет „Москву“, хор исполнит песни „Пастушок“, „Веселый путешественник“ и другие. Больше всех хлопочет о концерте ученица четвертого класса Нина Минина. Она — староста хорового кружка и два раза в неделю должна собрать всех на репетицию. А в кружке 50 человек. Да еще план сбора лекарственных трав не выполнен. Много дел, и очень интересных, у отдыхающих школьников.

В. БЕЛЯЕВА.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА. МЦ 12741. Заказ 937. Тираж 5060. Адрес редакций и издательства: Армавир. Гражданская площадь. Редакция „Армавирской правды“